

Министерство здравоохранения Российской Федерации

Российская академия наук

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр
трансплантологии и искусственных органов
имени академика В.И. Шумакова» Минздрава России

ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет
имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет)

Союз медицинского сообщества «Национальная медицинская палата»

Общероссийская общественная организация трансплантологов
«Российское трансплантологическое общество»

VI РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС

С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ

ТРАНСПЛАНТАЦИЯ И ДОНОРСТВО ОРГАНОВ

МАТЕРИАЛЫ КОНГРЕССА

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДОВ

Под редакцией академика РАН С.В. Готье

25–27 сентября 2023 года

Москва

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ КОНГРЕССА

СОПРЕДСЕДАТЕЛИ

- Мурашко М.А. – Министр здравоохранения Российской Федерации
Готье С.В. – директор ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, председатель Российского трансплантологического общества

ЧЛЕНЫ ОРГАНИЗАЦИОННОГО КОМИТЕТА

- | | |
|-------------------------------|-------------------------------|
| Фисенко В.С. (Москва) | Климушева Н.Ф. (Екатеринбург) |
| Семенова Т.В. (Москва) | Миннина М.Г. (Москва) |
| Камкин Е.Г. (Москва) | Резник О.Н. (Санкт-Петербург) |
| Кузнецов А.В. (Москва) | Стародубов В.И. (Москва) |
| Шешко Е.Л. (Москва) | Чернявский А.М. (Новосибирск) |
| Каракулина Е.В. (Москва) | Шабунин А.В. (Москва) |
| Коробко И.В. (Москва) | Шевченко О.П. (Москва) |
| Глыбочки П.В. (Москва) | Шляхто Е.В. (Санкт-Петербург) |
| Гранов Д.А. (Санкт-Петербург) | |

НАУЧНЫЙ КОМИТЕТ КОНГРЕССА

- | | |
|----------------|-------------------|
| Готье С.В. | Сайдулаев Д.А. |
| Галеев Ш.Р. | Севастьянов В.И. |
| Грудинин Н.В. | Стаханова Е.А. |
| Захаревич В.М. | Халиуллин Т.А. |
| Миронков Б.Л. | Цирульникова О.М. |
| Монахов А.Р. | Шевченко А.О. |
| Пашков И.В. | Шевченко О.П. |

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова» Минздрава России
г. Москва, ул. Щукинская, д. 1
Телефон 8 (499) 193-87-62
www.transpl.ru
transplantology@mail.ru

ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ОРГАННОГО ДОНОРСТВА СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ. ОПЫТ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Анисимов А.А.¹⁻³, Гильметдинова Э.С.^{3, 4}, Габдрахманова Ч.Ш.^{1, 3}, Сафина З.Н.³

¹ ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», Казань

² ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России, Казань

³ ТРО ООО «Российский Красный Крест», Казань

⁴ Благотворительный фонд поддержки лиц в трудной жизненной ситуации «Мечтай со мной», Москва

Введение. Одной из причин низкой реализации донорского потенциала в Российской Федерации является слабая информированность общественности о том, как функционирует трансплантологическая отрасль. Одновременно с этим сфера трансплантологии остается достаточно закрытой, в связи с чем в сознании обывателя акумулируются негативные стереотипы и ассоциации, что отнюдь не способствует развитию органного донорства.

Цель исследования: анализ опыта Республики Татарстан по популяризации органного донорства среди населения.

Материалы и методы. Представлены результаты проведения просветительских мероприятий на тему донорства органов на ведущих общественных площадках г. Казани за 2022–2023 годы.

Результаты. В рамках уставной деятельности старейшая гуманитарная организация нашей страны «Российский Красный Крест» реализует программу по развитию массового добровольного безвозмездного донорства, в том числе донорства тканей и органов. В этой связи при методической поддержке двух медицинских университетов г. Казани авторами были организованы просветительские мероприятия для населения, задачами которых стало доступно рассказать о трансплантологии в целом, познакомить с пациентами, ожидающими и перенесшими пересадку органа, развеять популярные мифы, связанные с донорством органов. С 13 мая 2022 года по 13 мая 2023 года авторами проведено 4 панельные дискуссии и 3 лекции при участии экспертов, врачей и трансплант-активистов. Площадками стали ведущие общественные пространства Республики Татарстан, в том числе лектории «Казанского марафона» и Резиденции креативных индустрий «Штаб», Национальная библиотека Республики Татарстан, студия Всероссийского общества «Знание» на территории Казанского федерального университета. В качестве слушателей приняли участие 373 человека, посмотрели онлайн свыше 35 000 человек.

Заключение. Опыт авторов показывает, что современная общественность, в частности молодежь, открыта для обсуждения органного донорства и активно посещает просветительские мероприятия на данную тему. Одновременно с этим общественные пространства можно и нужно рассматривать как эффективные площадки для диалога с населением в целях санитарного просвещения на тему органного донорства.